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ЗАКОН  
ЗА ИЗМЕНУВАЊЕ И ДОПОЛНУВАЊЕ НА 

ЗАКОНОТ ЗА ЈАВНИ ПАТИШТА 
“Сл. весник на Р Македонија ” бр.68/04, од 05.10.2004 год. 

 
                                                          

Член 1 
 Во Законот за јавни патишта ("Службен весник на Република 
Македонија" број 26/96, 40/99, 96/2000 и 29/2002), во членот 109 став 1 по 
точката 2 се додава нова точка 2-а, која гласи: 
"2-а. Министерство за финансии - Царинска управа". 

 
Член 2 

 Членот 112 се менува и гласи: 
 "Надзор над состојбата на автопатиштата, магистралните и 
регионалните патишта во извршувањето на одредбите од овој закон и на 
условите на сообраќајот, примената на поблиските прописи, техничките 
нормативи и стандардите при изведувањето на работите и употребата на 
материјалот при изградбата, реконструкцијата, одржувањето и заштитата 
на тие патишта, врши инспекторот за патишта на Државниот инспекторат 
за транспорт (во натамошниот текст: инспектор на Државниот инспекторат 
за транспорт). 
 Надзор над состојбата на локалните патишта и улици во 
извршувањето на одредбите од овој закон и на условите на сообраќајот, 
примената на поблиските прописи, техничките нормативи и стандардите 
при изведувањето на работите и употребата на материјалот при изградбата, 
реконструкцијата, одржувањето и заштитата на тие патишта и улици, врши 
овластен инспектор за локални патишта на општината (во натамошниот 
текст: овластен инспектор на општината). 
 Надзор над состојбата на локалните патишта и улици во извршувањето 
на одредбите од овој закон и условите на сообраќајот, примената на 
поблиските прописи, техничките нормативи и стандардите при изведувањето 
на работите и употребата на материјалот при изградбата, реконструкцијата, 
одржувањето и заштитата на локалните патишта и улици на подрачјето на 
градот Скопје, врши овластен инспектор за патишта на градот Скопје (во 
натамошниот текст: овластен инспектор на градот Скопје) ." 
 Членот 113 се брише. 

 
Член 4 

 Во членот 114 став 1 воведната реченица се менува и гласи: 
"Во вршењето на надзорот инспекторите за патишта од членот 112 на овој 
закон во рамките на своите надлежности се овластени да:". 
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 Во ставот 2 зборовите: "инспекторот за патишта ќе нареди" се 
заменуваат со зборовите:"инспекторите за патишта од членот 112 на овој 
закон ќе наредат:". 
 Во ставот 3 зборовите: "инспекторот за патишта во вршењето на 
инспекцијата најде" се заменуваат со зборовите: "инспекторите за патишта 
од членот 112 на овој закон во вршењето на инспекцијата најдат". 

 
Член 5 

 Во членот 115 зборовите: "инспекторот за патишта да му овозможат 
непречено вршење на инспекција, да му даваат потребни известувања и да 
му" се заменуваат со зборовите: "инспекторите за патишта од членот 112 на 
овој закон да им овозможат непречено вршење на инспекција, да им даваат 
потребни известувања и да им". 

 
Член б 

 Членот 116 се менува и гласи: 
"Инспекторите за патишта од членот 112 на овој закон ги вршат работите на 
инспекцијата самостојно и донесуваат решенија во рамките на 
овластувањата определени со овој закон. 
 Против решението на инспекторот на Државниот инспекторат за 
транспорт може во рок од осум дена од денот на приемот на решението да се 
поднесе жалба до министерот кој раководи со органот на државната управа 
надлежен за работите од областа на транспортот. 
 Против решението на овластениот инспектор на општината и 
овластениот инспектор на градот Скопје може во рок од осум дена од денот на 
приемот на решението да се поднесе жалба до министерот кој раководи со 
органот на државната управа надлежен за работите од областа на 
транспортот. 
 Жалбата од ставовите 2 и 3 на овој член не го одлага извршувањето на 
решението, ако тоа го бара итноста на мерките одредени во решението." 

 
Член 7 

 Членот 117 се менува и гласи: 
"Инспектор на Државниот инспекторат за транспорт може да биде 
дипломиран градежен инженер или дипломиран сообраќаен инженер со 
најмалку три години работно искуство во струката. 
 Овластен инспектор на општината и овластен инспектор на градот 
Скопје може да биде дипломиран градежен инженер или дипломиран 
сообраќаен инженер со најмалку две години работно искуство во струката. 
 Инспекторите од ставовите 1 и 2 на овој член имаат легитимации. 
 Легитимацијата на инспекторот на Државниот инспекторат за транспорт 
ја издава министерот кој раководи со органот на државната управа надлежен 
за работите од областа на транспортот. 
 Легитимацијата на овластениот инспектор на општината ја издава 
градоначалникот на општината. 
 Легитимацијата на овластениот инспектор на градот Скопје ја издава 
градоначалникот на градот Скопје. 
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 Министерот кој раководи со органот на државната управа надлежен за 
работите од областа на транспортот ги пропишува формата и содржината на 
обрасците на легитимациите од ставот 3 на овој член, како и начинот на 
нивното издавање и одземање." 
 

Член 8 
 По членот 117 се додаваат три нови члена 11 117-6 и 117-в, кои 
гласат: 

 
"Член 117-а 

 Надзорот над законитоста на работата на орган на општината и на 
органите на градот Скопје кои се однесуваат на изградбата, одржувањето, 
реконструкцијата и заштитата на локалните патишта и улици на општините и 
на локалните патишта и улици на подрачјето на градот Скопје, го врши 
органот на државна управа надлежен за работите од областа на транспортот. 

 
Член 117-6 

 При вршењето на надзорот над законитоста на работата на органите 
на општината и на органите на градот Скопје, органот на државната управа 
надлежен за работите од областа на транспортот ги врши следниве работи: 

1) ја следи законитоста на работата на органите општината и на 
органите на градот Скопје и презема мерки, активности и поднесува 
иницијативи за остварување на надлежностите на општината и на град Скопје 
кои се однесуваат на изградбата, одржувањето, реконструкцијата и заштитата 
на локалните патишта и улици; 

2) оценува дали органите на општината и органите на градот Скопје 
своите надлежности во поглед на изградбата, одржувањето, реконструкцијата 
и заштита на локалните патишта и улици ги извршуваат согласно со 
стандардите и постапките утврдени согласно со овој закон; 

3) укажува на органите на општината и органите на градот Скопје на 
пречекорувањето на нивните надлежности утврдени со овој закон и друг 
пропис донесен врз основа на овој закон и предлага соодветни мерки за 
надминување на таа состојба; 

4) укажува на определени материјални и процедурални недостатоци во 
работата на органите на општината и органите на градот Скопје кои би 
можеле да го оневозможат вршењето на работите утврдени со овој закон, а 
кои се од јавен интерес од локално значење; 

5) дава препораки за доследно спроведување на надлежностите на 
општината и градот Скопје за работите кои треба да ги вршат согласно со овој 
закон на барање на органите на општината и на органите на град Скопје; 

6) го следи навременото донесување на прописите од страна на 
општините и на градот Скопје утврден со овој закон; 

7) поднесува иницијативи и предлози до органите на општината и до 
органите на градот Скопје, доколку констатира неспроведување на овој закон 
како резултат на судир на надлежностите меѓу нив; 

8) ја следи законитоста на решенијата што градоначалникот ги донесува 
во решавањето на управни работи за права, обврски и интереси на правните 
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и физичките лица донесени врз основа на овој закон и презема мерки во 
согласност со закон; 

9) дава мислење и стручна помош на барање на органите на општината и 
на градот Скопје на предлог на прописите кои произлегуваат од овој закон; 

10) го следи остварувањето на јавноста во работата на органите на 
општината и на органите на градот Скопје особено од аспект на редовно, 
навремено донесување, вистинито и потполно известување на граѓаните за 
работите утврдени со овој закон; 

11) го следи остварувањето на претходниот надзор на прописите на 
органите на општината и на органите на градот Скопје за кои согласно со 
овој закон се надлежни да ги донесуваат и 

12) навремено ги известува органите на општината и органите на градот 
Скопје за констатираните состојби во нивната работа, односно за работите што 
се однесуваат на изградбата, одржувањето, реконструкцијата и заштита на 
локалните патишта, улици и други инфраструктурни објекти и за преземените 
мерки при вршењето на надзорот. 

 
Член 117-в 

Доколку и покрај укажувањата и преземените мерки и активности 
органите на општината и органите на градот Скопје не го обезбедат 
извршувањето на работите за кои тие се надлежни согласно со овој закон, им 
се одзема вршењето на работите. 

Вршењето на одземените работи го презема органот на државната 
управа надлежен за работите од областа на транспортот, но најмногу до една 
година од денот на нивното преземање, во име и за сметка на општината и 
градот Скопје. 

Органот на државната управа надлежен за работите од областа на 
транспортот за преземените работи од ставот 1 на овој член, писмено ги 
известува органот на државната управа надлежен за работите од областа на 
локалната самоуправа и органот на државната управа надлежен за работите 
од областа на финансиите." 

 
Член 9 

Во текстот на законот зборовите: "Министерство за транспорт и врски" се 
заменуваат со зборовите: "органот на државната управа надлежен за работите 
од областа на транспортот", а зборовите: "министерот за транспорт и врски" 
се заменуваат со зборовите: "министерот кој раководи со органот на 
државната управа надлежен за работите од областа на транспортот". 

 
Член 10 

Се овластува Законодавно- правната комисија на Собранието на 
Република Македонија да утврди пречистен текст на Законот за јавни 
патишта. 

 
Член 11 

Овој закон влегува во сила осмиот ден од денот на објавувањето во 
"Службен весник на Република Македонија", а ќе се применува од денот на 
конституирањето на советите на општините и на градот Скопје и изборот на 
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градоначалниците на општините и градоначалникот на градот Скопје по 
спроведувањето на првите наредни локални избори согласно со Законот за 
локалните избори ("Службен весник на Република Македонија" број 46/96, 
12/2003, 36/2004, 52/2004 и 60/2004). 
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